

**ОРГАН**  
Орского городского  
комитета КПСС  
■ городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 38-й

№ 23

1 февраля 1956 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

## К новому подъему социалистической экономики

Созидательный труд советского народа, руководимого Коммунистической партией и Советским правительством, с каждым годом приносит все новые замечательные плоды. Об этом наглядно и убедительно свидетельствуют данные, приведенные в опубликованном «Правдой» сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров ССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства ССР в 1955 году.

План 1955 года, завершающийся год пятой пятилетки, по производству валовой продукции выполнен промышленностью на 103 процента.

Центральный Комитет партии и Совет Министров ССР в последние время разработали важнейшие мероприятия по улучшению работы промышленности. Июльский Пленум ЦК КПСС наметил конкретную программу борьбы за всесторонний рост производства. Осуществление этой программы обеспечило в минувшем году дальнейший подъем промышленности, в первую очередь тяжелой индустрии, и на этой основе — увеличение производства товаров народного потребления. Валовая продукция всей промышленности ССР в 1955 году возросла по сравнению с 1954 годом на 12 процентов.

Еще более широкий размах принял всенародное социалистическое соревнование. Несколько удалилось использование оборудования, Перевыполнены задания по снижению себестоимости продукции, а также план по прибылям. На промышленных предприятиях, транспорте, стройках, виноделии около миллиона изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений.

Непрерывный рост социалистической экономики осуществляется на базе внедрения новой техники. В прошлом году в производство внедрились автоматика, телемеханика, радиотехника, электроника и другие новейшие достижения науки и техники, проводились работы по применению атомной энергии в мирных целях.

Внедрение передовой техники, повышение квалификации рабочих обеспечило выполнение планового задания по росту производительности труда: в сравнении с 1954 годом производительность труда повысилась в промышленности на 8 процентов, в строительстве — на 10 процентов.

Все более ощущимые плоды приносит всенародная борьба за осуществление намеченной партией и правительством программы неуклонного подъема сельского хозяйства. Посевные площади намного расширены, улучшена их структура. Выдающиеся достижения советского народа являются успешным освоением целинных и залежных земель: в 1954—1955 годах вспахано 33 миллиона гектаров целины и залежей.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия в Казахстане и в ряде других восточных районов, валовой сбор зерна в целом по стране был значи-

Передовая «Правды»  
за 31 января 1956 года

тельно выше, чем в 1954 году. При этом кукурузы собрано больше в 3,6 раза. Возросло производство продуктов животноводства. Увеличилось поголовье всех видов продуктивного скота.

В истекшем году вошло в строй более 800 крупных предприятий, оснащенных новейшей техникой. Построен ряд крупных гидроэлектростанций. Да промышленный ток первый агрегат Куйбышевской ГЭС. Выпустили продукцию новые предприятия металлургической, угольной, нефтяной, химической, машиностроительной, легкой, пищевой и других отраслей промышленности.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный труд об усовершенствовании растущих материальных и культурных потребностей тружеников города и деревни. На основе значительного роста национального дохода в прошлом году повысились доходы рабочих, служащих и крестьян. Увеличились различные выплаты и льготы населению за счет государства. Серьезно возросла выдача колхозникам продуктов и денег на трудодни. Минувший год принес дальнейшие успехи во всех областях социалистической культуры. В прошлом году высшие и средние специальные учебные заведения выпустили около 640 тысяч молодых специалистов — на 70 тысяч человек больше, чем в 1954 году. Сейчас в Советском Союзе больше инженеров, технической интеллигенции, чем в любой капиталистической стране. Это — одно из крупнейших за-воеваний советского строя.

Увеличился товарооборот, возросли капитальные вложения в жилищное строительство. В городах рабочих поселков за год построены жилые дома общей площадью 35 миллионов квадратных метров и в сельской местности — здания 600 тысяч жилых домов.

Трудящиеся города и деревни, похода с чувством патриотической гордости итоги своего труда в завершающем году пятой пятилетки, не довольствуются достигнутым. Коммунистическая партия направляет силы советских людей на борьбу за новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве. Рабочими, колхозниками, интеллигентией с огромным одобрением встречают разработанный ЦК КПСС проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану. Работники промышленности, труженики сельского хозяйства в ходе соревнования в честь XX съезда партии вскрывают все новые резервы производства, направляют звон усилия к тому, чтобы быстрее устранить недостатки, мешающие нашему движению вперед.

Некоторые министерства не обеспечили в прошлом году выполнение заданий по производству продукции по всей номенклатуре, установленной государственным планом. К ним отно-

сятся Министерства черной металлургии, цветной металлургии, угольной промышленности, химической промышленности, тяжелого машиностроения, лесной промышленности, рыбной промышленности и ряд других. Крупные недостатки имеются в работе строительных организаций.

В промышленности, как показывают итоги прошлого года, имеются огромные резервы. Еще недостаточно используется горная техника на угольных шахтах, бурение, оборудование — на нефтепромыслах, машины и механизмы — на лесозаготовках. Велики просторы оборудования на многих машиностроительных заводах. Историком является тот факт, что некоторые промышленные предприятия в 1955 году допустили перерасход сырья, электроэнергии и материалов, не выполнили заданий по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции и прибыли.

В ряде отраслей производства отстает внедрение передовой техники. Например, машиностроительными предприятиями в минувшем году медленно осваивалось производство новых высокопроизводительных машин и оборудования. На заводах черной металлургии недостаточными темпами расширяется выпуск гнутых экономических профилей проката. В ограниченных масштабах применяются новые оборудование и совершенные технологические процессы в легкой и пищевой промышленности.

В сельском хозяйстве отстает механизация работ по севу и уборке льна-долгунца, уборке кукурузы, картофеля, сахарной свеклы, хлопчатника, сеноуборке и силосованию. Брайне недостаточен уровень механизации труда в животноводческих фермах. Тракторный и машины парк во многих МТС используется неудовлетворительно.

Задача заключается в том, чтобы быстрее устранить эти недостатки, улучшить руководство хозяйством, добиться серьезного повышения всех качественных показателей работы. Состоявшиеся на этих днях съезды компартий сибирских республик областные партийные конференции, проходящие сейчас собрания партийного актива, массовые собрания рабочих и колхозников активно обсуждают и обсуждают проект Директив XX съезда КПСС. При этом вскрываются новые большие резервы производства, остро критикуются причины, мешающие еще более быстрому росту различных отраслей народного хозяйства.

Приближается день открытия XX съезда КПСС. Все трудящиеся нашей страны стремятся ознаменовать это историческое событие новыми трудовыми успехами в борьбе за выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки. Советский народ тесно сплочен вокруг Коммунистической партии — организатора и вдохновителя наших великих побед в строительстве коммунизма.

## Навстречу XX съезду КПСС

### НА ВАХТЕ — СБОРЩИКИ

Передовые бригады сборщиков цеха металлоконструкций Южуралмашзавода ознаменовывают трудовую вахту в честь XX съезда КПСС новыми производственными победами.

Коллективу цеха дано задание в короткий срок изготовить коксоалтайки для Румынской Народной Республики. Сейчас бригада тов. Боброва ведет монтаж металлоконструкций перед механической сборкой. Сборщики выполняют производственные нормы на 170—180 процентов. Работы по верхней части коксоалтайки ведет бригада тов. Попова, коллектив которой также значительно перевыполняет задания.

В минувшем году коллектива цеха выполнял только клепку стальразливочных ковшей. Сейчас в цехе освоен полный цикл изготовления 200-тонных и 270-тонных ковшей. Металлисты ведут заготовку деталей, сборку и клепку ковшей. На этой работе отличается бригада тов. Кулешова, выполняющая нормы на 150 процентов.

Вместе со всем коллективом Южуралмашзавода работники цеха металлоконструкций включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана первого года шестой пятилетки.

### Успехи новаторов никелькомбината

Минувший год рационализаторы никелькомбината закончили успешно. Было подано около 2700 предложений, от внедрения которых известных новшеств металлистами получено несколько миллионов рублей экономии.

С первых дней минувшего года никельщики стремятся развить достигнутые успехи. В ответ на проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства страны новаторы предприятия шахты выпускают свою творческую активность, с еще большей энергией участвуют в решении важнейших производственных вопросов.

В январе рабочие и инженерно-технические работники никелькомбината подали около 260 рационализаторских предложений.

разрабатывается несколько технических усовершенствований.

В числе первых зарегистрировано предложение слесаря цеха № 1 тт. Никитина и Усова. Они предложили установить опорный подшипник на вал, на сопле высокого давления, что значительно улучшит эксплуатацию механизма.

Группа рационализаторов цеха № 2 — тт. Микитюк, Богуславский, Петров и Буданов разработали технологический процесс переработки цементной мелы с целью получения товарного продукта и возврата никеля в основное производство.

Начальник смены дробильно-агрегатного цеха тов. Петров внес предложение по увеличению радиуса рассеивания воды в смесителях.

### У молодых строителей

Готовясь достойно встретить открытие XX съезда партии, молодые строители треста «Южуралтяжстрой» умноожают свои трудовые усилия.

Став на вахту в честь съезда, бригада комсомольца Матанцева выполнила дневную норму на приготовление и укладку бетона на 224 процента.

Че уложили 48 кубометров бетона с добавлением двадцати кубометров бута.

Комсомольцы цеха железобетонных изделий взяли обязательство выполнить сменную норму на 115 процентов и к 14 февраля уложить 320 кубометров бетона. Свое слово молодые строители держат с честью.

### По стране родной

#### РЕЙСЫ ПОЛЯРНЫХ РЫБОЛОВНЫХ ТРАУЛЕРОВ

МУРМАНСК. (ТАСС). Моряки полярного промыслового флота в этом году уже дали стране свыше 250 тысяч центнеров рыбы на несколько тысяч центнеров больше задания.

Первенство в соревновании судов держит экипаж мощного дизельного траулер «Добролюбов».

Выловив свыше 5500 центнеров рыбы, он еще в рейсе переработал ее в тресковое file, консервы, рыбий жир и костную муку. Из трюмов судна сняты пруды из порта поступают сразу в железнодорожные вагоны. Коллектив судна первым во флоте завершил двухмесячное задание.

#### КОЛХОЗНЫЕ ПЕНСИИ

СТАНИЦА НОВО-КУБАНСКАЯ (Краснодарский край). (ТАСС).

Общее собрание членов сельхозартели имени Мичурина, Ново-Кубанского района, установило пенсии для колхозников. Право на нее имеет каждый колхозник,

достигший 60-летнего и колхозника 55-летнего возраста, проработавшие в хозяйстве не менее 25 лет.

Пенсия выдается ежемесячно, независимо от трудоспособности пенсионеров.

#### ЗАЦВЕЛА СЛИВА

СОЧИ. (ТАСС). Субтропическая зима характерна неустойчивой погодой, частыми дождями. Однако январь в этом году в Сочи теплый. Началось ранее

цветение многих растений.

На сочинской опытной станции зацвела гибридная слива «Черноморская красавица».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Использовать все резервы

С собрания партийного актива Ворошиловского района

30 января состоялось собрание партийного актива Ворошиловского района. С докладом о проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану выступил секретарь горкома партии тов. Железнов. Обсуждение этого вопроса прошло под знаком выявления и использования внутренних резервов, которые велики на каждом предприятии, на каждой стройке района.

Больших успехов добился в прошлом году коллектив локомотивного депо. Освоена новая техника — тепловозы. Подлинно массовым стало движение за вождение тяжеловесных составов. Ими перевезены миллионы тонн грузов сверх нормы.

Однако это не дает нам оснований для самоуспокоения,

— заявил начальник депо тов. Тищенко. — План 1956 года по

тонно-километрам на 20 про-

центов выше прошлогоднего, воз-

растают задания и по другим из-

мерителям. Чтобы справиться с

растущими задачами, нужно вы-

живать из техники все, что она

может дать. К сожалению, на

пути коллектива имеется немало

препятствий. Главные из них — отсут-

ствие необходимой базы для ре-

монта тепловозов, непродуманное

планирование со стороны управ-

ления отделения дороги. Мы на-

адеемся, что наши руководители

глубоко вникнут в этот вопрос

и наведут в нем порядок.

Директор водочного завода тов. Жуков, говоря о стремлении коллектива досрочно выполнить годовой план, остановился на орга-

низации материально-технического снабжения заводов их си-

стемы. Ежемесячно многие работ-

ники завода выезжают в коман-

дировку для приобретения кар-

точных кампаков, сургуча и дру-

гих материалов для укупорки

готовой продукции. Это сказы-

вается на себестоимости продук-

ции. Серьезные претензии были

высказаны тов. Жуковым в ад-

рес машиностроителей, постав-

ляющих автоматы низкого каче-

ства.

О большом подъеме в коллективе пищевиков мясокомбината рассказал главный инженер тов. Пасынин. Обсудив проект Дирек-

тив по новой пятилетке, сказали

он, трудающиеся предприятия с

новой энергией взялись за дело.

В результате январская программа выполнена на пять дней

раньше срока. Созданы все пред-  
посылки для досрочного окон-  
чания программы февраля.

Тов. Пасынин поделился пла-  
ниами дальнейшего развития пред-  
приятия, обратив внимание на то,  
что настало необходимость практиче-  
ски взяться за строительство холдинговской второй  
 очередь, расширение консервного  
завода и ряда других производ-  
ственных участков. Гораздо энер-  
гичнее нужно вести оснащение  
цехов современными механизма-  
ми. Пока намеченные в этом на-  
правлении мероприятия осу-  
ществляются неудовлетворитель-  
но.

Особо тов. Пасынин остановил-  
ся на вопросах кооперирования  
предприятий.

— Вместо кооперирования у нас получаются неувязки, —  
сказал он. — Если требуется для нужд комбината несколько тонн отливок, то получение их сопря-  
жено с многочисленными труд-  
ностями. А ведь на территории города имеются литейные цехи,  
которые могли бы, при иной по-  
становке дела, безболезненно вы-  
полнить и значительно больший  
заказ. То же самое получается и с изготавлением скажем, столярных изделий. Еще несколько

лет назад были заказаны столярные изделия для больницы, но мы их так и не получили. Все это убеждает в том, что настало

время по-настоящему заняться во-  
просами внутригородского кооп-  
рирования.

Его мысль поддержал директор швейной фабрики тов. Добкин.

О ходе выполнения социалистических обязательств в честь приближающегося съезда рассказал машинист-инструктор локомотивного депо тов. Алферов, которому явились инициатором движения за миллион тонно-километров в сутки. Он предъявил счет руководителям отделений, которые не создают тепловозами

и с изготавлением скажем, столярных изделий.

Еще несколько лет назад были

заказаны столярные изделия для

больницы, но мы их так и не полу-

чили. Все это убеждает в том, что настало

время по-настоящему заняться во-

просами внутригородского кооп-

рирования.

— Позвольте спросить, до каких пор мы будем перевозить грузы через пыльный шагом? —  
— спросил тов. Алферов. — Дайте нам дорогу, чтобы мы могли в-

ходить тяжеловесные поезда с уста-

новленной скоростью!

Далее тов. Алферов обратил

внимание на плохую постановку

внешней снабжения и благоустройства

поселка железнодорожников.

## Строители обсуждают проект Директив

На партийном собрании в тре-  
сте № 1 «Главнефтехстрой» с до-  
кладом о проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану выступил председатель исполнкома Стальского рай-  
совета тов. Ефимов. Рассказывая о величественных задачах, по-  
ставленных перед трудающимися промышленности и строительства, он остановился на работе нашей стройки, на серьезных недостатках, которые повлекли за собой срыв ввода в эксплуатацию большого количества жи-  
лых площадей.

Коммунисты приняли активное участие в обсуждении проекта Директив, говорили о стремлении своих коллективов добиться по-  
вышения темпов и качества строительства. Так, тов. Соммер заявил, что сантехмонтажники

широкой программе дальнейшего развития транспортного хозяйства отделения дороги рассказали в своем выступлении начальникам тов. Коротынским. Только в нынешнем году в эту работу вкладываются многие десятки миллионов рублей. В числе крупнейших мероприятий в проекте Директив по новой пятилетке намечено строительство вторых путей на участке Орск — Оренбург — Кинель. Однако пока работы здесь ведутся медленными темпами — прежде всего потому, что строителям не создаются надлежащих условий. Тов. Бортынским обращает внимание на необходимость сосредоточения материальных и людских резервов на тех участках, которые быстрее могут принести пользу, вос-  
местить затраты. Он ставит вопрос об укреплении кадров и улучшении материально-технического снабжения стройучастка № 25 с тем, чтобы превратить его в мощную строительную организацию, способную успешно справиться с выполнением большого объема работ — в том числе по жилищному и культурно-бытовому строительству.

На вопросах, связанных с удовлетворением бытовых нужд трудающихся района, остановился председатель исполнкома райсовета тов. Скворцов. Он заявил, что району нужно оказать помощь в развитии торговой сети и жилищном строительстве, так как в настоящее время эти участки находятся в запущенном состоянии.

В принятом постановлении актив партийной организации района горячо одобрил проект Директив XX съезда КПСС по новому пятилетнему плану.

При обсуждении второго вопроса повестки дня — об итогах Чкаловской областной партийной конференции (докладчик — секретарь райкома партии тов. Гусаков) выступающие тов. Матвеев, Кузьмина, Ростовцев и другие обратили внимание на недостатки в организационной и политической работе, в организации проверки исполнения партийных решений, в руководстве рабочими КПСС рядом участков. Решения конференции вызвали одобрение актива. Намечены меры по претворению их в жизнь.

Позвольте обратиться внимание на недостатки в организационной и политической работе, в организа-  
ции проверки исполнения пар-  
тийных решений, в руководстве рабочими КПСС рядом участков. Решения конференции вызвали одобрение актива. Намечены меры по претворению их в жизнь.

Говорили на собрании и о не-  
обходимости улучшения руководства социалистическим соревнованием, которое еще не стало в тресте массовым и действенным.

Одобряя проект Директив по новой пятилетке, коммунисты стройрайонов заверили, что они будут в первых рядах бойцов за его претворение в жизнь.

В. Шиндин,  
плотник треста № 1 «Глав-  
нефтехстрой».

## Встреча друзей

В школе № 49 установилась хорошая традиция: ежегодно — 29 января — здесь встречаются ее выпускники. Пусть не все могут присутствовать на этой встрече, но письма и телеграммы, присланые издалека, с большой теплотой и искренностью свидетельствуют о том, что питомцы школы помнят школу, учителей, одноклассников.

Уже перед самым вечером пришли последние телеграммы. Они прибыли из Ташкента, Кохтла-Яре, Казани и Уфы, Чкаловска и Ленинграда. Их прислали врачи, учителя, студенты. Сообщения о полученных приветствиях радостно зазвонили всех.

Встреча друзей была по-настоящему торжественной и праздничной. Вместе с тем в ней не было ничего такого, что могло сковать веселье.

С простой, задушевной речью к гостям обратился директор школы А. Г. Рафиков. Он говорил о больших событиях, которыми был богат минувший 1955 год, о величественных перспективах дальнейшего расцвета экономики и культуры страны.

Почетна и ответственна роль советской школы в решении новых больших задач. Директор школы рассказал о том, что сделано для политехничесизации обучения, а следовательно, подготовки учащихся к общественно-полезному труду. В школе регулярно проходят занятия практикумов по машиноведению и электротехнике. Полным ходом ведется оборудование учебной мастерской. Действенную помощь оказала школе трест «Южуралтэкстстрой», выделивший для школы два токарных и сверлильных станков, автомобиль для учебных целей, циркульную пилу, инструмент. Хорошо идут уроки труда в слесарной и столярной мастерских. Здесь ребята пяти-шестых классов работают с увлечением.

Как с друзьями, делится директор школы планами работы педагогического коллектива. Предстоит сделать очень много, чтобы еще лучше воспитывать молодежь, достойную нашей великой эпохи.

Учителя смотрят на бывших своих учеников. Как они выросли и возмужали!

О радости труда, о чувстве долга, которое рождается в колlettive, рассказал выпускник Вячеслав Моисеев, поступивший в прошлом году по окончании школы на производство.

— Моя цель, — сказал он, — получить высшее образование. На будущий год я стану студентом заочного политехнического института. Практика обогатит мои знания, поможет стать специалистом.

Выпускник Юрий Бачинский учится в Свердловском политехническом институте. Он с удовлетворением отметил, что в этом старом уральском вузе хорошие осведомлены о состоянии и перспективах развития индустриального центра Южного Урала — города Орска.

Теперь, запущено изреченье старейшей учительницы А. А. Абутковой, призвавшей моложе любить труд, ибо только труд способен дать человеку настояще счастье. С интересом выслушали участники вечера выступление управляющего трестом тов. Радостева, пожелавшего бывшим и нынешним питомцам 49-й школы успехов в учебе и труде. Вместе с тем тов. Радостев заверил коллектив школы, что строители будут систематически оказывать конкретную помощь в осуществлении политехничесизации обучения.

Волнующим был момент вручения медалей. На этом вечере золотые и серебряные медали получили пятидесят выпускников школы. Остальные двадцать будут вручены постепенно, по мере прибытия их владельцев в свою родную город.

Вечер окончился большим концертом, в котором приняли участие, наравне с хозяевами, гости. В эти минуты все чувствовали себя членами одной семьи, питомцами одной школы, которая дает путевки в большую, сози-  
дательную жизнь.

Н. Юрьева.

## Технические знания — всем рабочим

Турбина работала явно не-  
нормально: вибрация мотора усилилась, упала мощность. С каждым днем она понижалась на десятки киловатт, к концу недели это понижение стало ясным чувствительным. Энергетикам было ясно, что причина в так называемом запое лопаточного аппарата турбины и ротора соломы. Известен способ борьбы с этим: промывка ротора водой под определенным давлением. Казалось бы, чего проще — промыть ротор и все будет в порядке.

На деле, однако, оказалось гораздо сложнее. Дело в том, что способом промывки ротора у нас в энергоцехе владеет только один человек — начальник турбинного пеха тов. Саввицын, который сейчас находится в отпуске. При-

шлось ночью вызывать начальника турбинного пеха для промывки ротора турбины.

Этот факт находит на очень грустное размышление. Ну, а если, скажем, тов. Саввицын не окажется бы в нужный момент в городе? Пришлось бы, сложив руки, наблюдать, как турбина выходит из строя?

Нора покончить с таким положением, когда «секретами» производства владеют лишь немногие лица. Надо поставить дело так, чтобы ценные технические знания, переданные опытными старшими, достоянием всего коллектива. Тогда не будет «бездыханного положения».

С. Захаров,  
старший машинист энергоцеха  
завода имени Чкалова.

## Лекции по вопросам техники и экономики

В тресте «Южуралтэкстстрой» организована лекторская группа, в задачу которой входит пропаганда передовой техники и лучших методов организации строительства.

Сейчас члены группы заняты разработкой тем. Начальник стройуправления тов. Мухин работает над лекцией о механизации отделочных работ, начальник комбината производ-

ственных предприятий тов. Липичев — об изготовлении сборных железобетонных конструкций, главный технолог тов. Райский — о современных методах строительства жилых домов и т. д.

В скором времени члены группы начнут выступать с лекциями перед строителями.

М. Девятовский.

# ШЕСТАЯ ПЯТИЛЕТКА — НОВАЯ ПРОГРАММА РАСЦВЕТА НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

## За нами дело не станет

Грандиозны перспективы социалистической работы, намеченные Центральным Комитетом Коммунистической партии в проекте Директивы по шестой пятилетке. Нам — строителям — особенно радостно читать те строки этого исторического документа, где говорится о том, что в шестой пятилетке советские люди должны получить 205 миллионов квадратных метров жилой площади. Огромная цифра! В ней отражена забота родной партии о повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

Задачи шестой пятилетки нашли свое отражение в плане треста «Южуралтажстрой». Более двухсот тысяч квадратных метров жилья — таково задание тресту на 1956 — 1960 годы и чтобы его выполнить, мы будем не покладая рук. Когда для нас подготовлен фронт работы и нет перебоев в снабжении материалами, труд нашей бригады высокопроизводителен. В декабре мы выполнили месячное задание на 142 процента, хотя работа шла не без помех.

Неполадки в труде систематически повторяются и это мешает нам добиваться в предэзловском соревновании еще больших производственных показателей.

Прежде всего, темпы работы снижаются из-за частых перебоев бригады с одного объекта на другой. В январе, например, нам пришлось работать на шести стройплощадках. Редкий день пройдет без того, чтобы мы не «кочевали». Бывает и так: захватчики смену с уверенностью в том, что завтра продолжим работу на этом же объекте. Но утром получаем распоряжение

идти на другую стройку; на сбоях и хождение тратится немало дорогостоящего времени.

Серьезные претензии мы предъявляем работникам комбината подсобных предприятий треста. Лесоматериал поступает часто испорченный. Кроме того, доски для пола нередко приходится строгать заново — пинут сделан неправильно. Но это еще полбеды. Строители, в том числе плотники нашей бригады, часто используют не по специальности или искрывают из-за того, что снабжение материалами поставлено из рук воин плохо. Мало внимания уделяют руководители треста укреплению «тыла» строек, увеличению мощности существующих и строительства новых подсобных предприятий.

Плохо обстоит дело с обеспечением нас инструментом. На складе управления нет ни ножовок, ни топоров. Если поломается ножница, то заменить ее нечем, простой неизбежен.

Хотется пожелать также, чтобы на участке больше внимания уделялось таким важным вопросам, как организация социалистического соревнования, массово-политическая работа, организация технической учебы.

Программа строительства, запланированного по тресту на шестое пятилетие, велика, но вполне осуществима. За нами дело не станет. Но руководителям треста и управления надо вплотную заняться решением вопроса, который не терпит отлагательства, то есть индустриализацией строительства, улучшением организации труда.

М. Баранов,  
бригадир плотников треста  
«Южуралтажстрой».

## ИЗ ЭКОНОМЛЕННОГО МЕТАЛА

Резчики цеха металлоконструкций завода строительных машин тт Гришин и Иванов в честь ХХ съезда КПСС взяли обязательство — ежемесячно 3—4 дня работать на экономленном металле.

Своё обязательство передовые производственники выполняют успешно. Только за два дня они сумели изготовить из производственных отходов несколько тысяч деталей, сэкономив большое количество листовой стали.

## Говорят нефтяники

С большим патриотическим энтузиазмом трудящиеся завода имени Чкалова обсуждают разработанный Центральным Комитетом КПСС проект Директивы ХХ съезда партии по шестому пятилетнему плану. Их радует каждая цифра, зачертанная в этом историческом документе, являющемся великим программой дальнейшего мощного подъема экономики и культуры нашей страны, повышения благосостояния советского народа.

Большой вклад в развитие нефтяной промышленности внесли работники нашего предприятия. Достаточно сказать, что выпуск продукции в 1955 году, по сравнению с 1950 годом, почти удвоился, производительность труда рабочих возросла на 45 процентов, расширился ассортимент и улучшилось качество выпускаемой продукции.

Проектом Директивы ХХ съезда нашей партии перед нефтяной промышленностью поставлены еще более сложные и ответственные задачи. Их успешное решение является патриотическим

долгом и трудящимся нашего завода.

Горячо поддерживая и единодушно одобряя проект Директивы по шестому пятилетнему плану, работники цехов и участков критически рассматривают свою производственную деятельность, вносят ценные предложения по улучшению работы, принимают более высокие обязательства в социалистическом соревновании в честь ХХ съезда КПСС.

На рабочем собрании в ремонтно-механическом цехе № 2 старший производственник, тов. Радченко сказал:

— Проект Директивы ХХ съезда по шестой пятилетке нельзя читать без чувства гордости за нашу любимую Родину, которая с каждым годом становится все могущественнее и краше. Осуществление Директивы еще больше возвеличит советскую страну, умножит ее славу.

— В честь ХХ съезда КПСС, — закончил свое выступление тов. Радченко, — я становлюсь на предэзловскую вахту и обещаю

## Наперекор трудностям

На топливном складе железнодорожного узла локомотивы забывают топливом, смазкой, маслом, пеком. Днем и ночью не прекращается работа экипировщиков, снаряжающих в далекий рейс тепловозы и паровозы.

Зимой у них в работе возникают дополнительные трудности. Жидкое топливо, например, скучается и плохо поддается перекачке. Нелегко разгружать вагоны со смерзшимися углем. Но коллектив стремится преодолеть эти трудности. Производственные задания систематически перевыполняются. На трудовой вахте в честь ХХ съезда КПСС экипировщики добиваются новых успехов.

Недавно на топливный склад поступило извещение о прибытии большой партии вагонов с каменным углем. На работе в это время находилась смена тов. Вежелева. Коллектив решил не только

быстро разгрузить прибывающие вагоны, но и обеспечить своевременную экипировку локомотивов, снабжение которых должно производиться одновременно с разгрузкой.

Успешное выполнение этой работы зависело не только от экипировщиков. Нужно было группы вагонов регулярно подавать к месту выгрузки, а затем быстро убирать их. От имени своего коллектива тов. Вежелев заключил со сменой движечников, руководимой диспетчером тов. Степановым, социалистический договор на успешную работу.

Одни за других прибывают гужевые вагоны. Едва они за медлят свой ход, как уголь начинают разгружать в отвалы. А здесь грузчики тт. Михайличенко, Тлеутуков, Тюлюмбаев и Урумбаев быстро приводят его в порядок. Всюду кипят напряженный труд. Хорошо помогают движечники. Едва лишь группа вагонов разгружается, как на смену ей подаются новые. И так все время.

В конце смены были подведены итоги. Задание было выполнено почти на 300 процентов. Простой каждого вагона был сокращен на 30 минут против нормы.

Н. Ливанов.

все порученные мне задания выполняются досрочно.

Слова кузнецка Радченко не разошлись с делом. Осуществляя важный заказ для сельского хозяйства, он, за смену выполнил почти двойное задание.

Взволнованно говорил на собрании трудящихся цеха контрольно-измерительных приборов коммунист тов. Козин. Горячо одобряя проект Директивы по шестому пятилетнему плану, он вместе со своей бригадой принял социалистическое обязательство по освоению вторых профессий, что является важным источником повышения производительности труда.

В принятых социалистических обязательствах на 1956 год — первый год шестой пятилетки — рабочие и специалисты завода им. Чкалова решили: годовой производственный план выполнить 25 декабря и значительно повысить все технико-экономические показатели работы.

Слово нефтяников — твердое слово. Оно не разойдется с делом!

А. Болунов,  
секретарь парткома завода  
имени Чкалова.

## Из опыта передовиков сельского хозяйства

В Ставрополе состоялось краевое совещание мастеров высоких урожаев кукурузы. Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства подробно рассказывали о своих методах возделывания этой ценной культуры.

С большим вниманием был выслушан рассказ звеньевой колхоза имени Ленина Ессентукского района члена крайкома ВЛКСМ Евсалии Леоновой, собравшей со своим звеном по 71 центнеру кукурузы в зерне с гектара на площади 30 гектаров.

Перед посевом колхозники засеяли и внесли на каждый гектар по пять центнеров птичьего помета и по пять центнеров золы. Вся площадь была засеяна лучшими отборными семенами гибрида ВИР-42 квадратно-гнездовым способом. Затем звено провело вручную дополнительную подсадку тайм, где оказались слабые всходы, три ручных прополки, одну прорывку и дважды — пасынкование. Своевременно была произведена обработка суптанов, организована охрана от сельскохозяйственных вредителей. Эти меры дали возможность, несмотря на неблагоприятные погодные условия, получить высокий урожай.

Звено решило в новом году увеличить площадь, занятую кукурузой, до 50 гектаров и вырастить по 100 центнеров кукурузы в зерне с каждого гектара.

На совещании была организована выставка лучших образцов выращенной кукурузы. В первых рядах Е. Леонова знакомила участников совещания со своими экспонатами, отвечала на многочисленные вопросы.

На снимке: Евсалия Леонова беседует с участниками совещания. Слева направо — главный агроном Сотниковской МТС И. К. Валеншин, Е. Леонова, главный агроном Бурзянской МТС Г. Е. Самойленко и директор 1-й Буденовской МТС агроном В. И. Калашников.

Фото В. Михалева.  
Фотохроника ТАСС.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Дело всей общественности

Борьба за культурный и здоровый быт, против пережитков прошлого составляет сейчас важнейшую задачу всей общественности. Особенно непримиримой должна быть борьба против всяких проявлений хулиганства. Общеизвестно, что от хулиганства, совершающего в большинстве случаев людьми, которые находятся в состоянии опьянения, до преступления — один шаг. Борьба за хулиганство — значит быть непримиримым к распущенности, разгульяству, недисциплинированности.

Недавно народный суд Ленинского района осудил также на различные сроки за хулиганство и сопротивление представителям власти двух молодых рабочих кирпичного завода треста «Южуралтажстрой» Малахова и Абенцева. А ведь этого могло и не быть, если бы общественность юридического завода, комсомольская организация своевременно реагировали на проявления распущенности среди молодежи, постоянно вели воспитательную работу. К сожалению, уровень культурно-воспитательной работы среди молодых строителей оставляет желать много лучшего.

Борьба за здоровый, культурный быт молодежи должна постоянно находиться в центре внимания профсоюзных и комсомольских организаций предприятий, вестись повседневно с неослабевающей настойчивостью.

В. Чистов,  
пом. прокурора Ленинского района.

## Почта работает плохо

Я выписываю три газеты: «Труд», «Чкаловскую коммуну» и «Орский рабочий».

Положено, чтобы газеты доставлялись подписчику по мере их поступления на почту. Но такая четкость в работе почтового отделения поселка Никель нет, газеты доставляются пачками.

Жалобы на недобросовестное отношение почтальонов к доставке газет начальник почтового отделения оставляет без внимания, никаких мер не принимает. Когда, наконец, наладится работа поселковой почты?

Н. Малыгин,

## Короткие сигналы

В бане поселка нефтяников нет порядка. В моечном отделении, например, люди подолгу просиживают в ожидании горячей воды. Так было 25 января. Просидев в бане больше часа, мы вынуждены были уйти почти на мороз.

Обслуживающий персонал бани грубо относится к клиентам, не прислушивается к их замечаниям и просьбам.

В клубе поселка Никель плохо работает билетная касса. Здесь трудно купить билет какой бы хотели.

Заводу никелькомбината следуют известить порядок в билетной кассе клуба.

Группа рабочих никелькомбината.

# Глубокие корни нашей дружбы

Кришан ЧАНДР — индийский писатель

История индо-русских культурных отношений очень давняя. Задолго до Васко да Гама в нашей стране побывал путешественник из России, и, что особенно важно, он вел себя в ней не так, как Васко да Гама, который пришел к нам с мечом как завоеватель. Никитин же, русский путешественник, пришел для того, чтобы установить деловые связи и написать книгу. Разница очевидна.

И наши народы чрезвычайно горды тем, что история индо-русских отношений всегда была мирной.

Наши культурные связи зализались еще в древности. Читаются о торговых путях. Но они проходили не только товары, не только шелк и жемчуг и перлы, но также поэзия и картины. Обменивались мы и письми, и музыкальными инструментами.

В Индии знают творчество узбекского поэта Алишера Навои, а также Фархада и Бедиля, знакомы с народной музыкой. В эпосе знаменитого грузинского поэта Руставели много индийских героя. Путешествуя по Советской Армении, я видел красочные узоры в церквях, слышал народные песни, наблюдал многие танцы, и все они были близки национальным красочным узорам, нашей музыке, песням и танцам. Ознакомившись в Ереване с библиотеку древних рукописей, я заметил старую книгу, на внутренней стороне обложки которой на куске грубой материи были нарисованы слон и единорог охотиться на лошади разъярен. И я сразу мысленно перенесся на сотни лет назад, на меня повеяло ароматом прошлого, словно этот аромат исходил от цветов.

Песни, танцы, фресковая живопись... Какое богатое наследство культурных связей наших стран! Совсем недавно я прочитал в газетах, что в Баку во время археологических раскопок обнаружен индийский храм и что некоторые из древних надписей на его стенах расшифрованы. Чем больше обращаясь к истории культуры, тем больше убеждаешься, что корни нашей дружбы очень глубоки, они вились в зернах наших народов, в самую основу нашего культурного наследства.

Но я также знаю, что с тех пор, как Индия была порабощена колонизаторами и все старые связи были разорваны, на протяжении нескольких веков были разорваны и культурные узы. Тогда в нашей стране музыка затихла, цветы заявили, а песни замерли на устах... Это был мучительный период, но он прошел, как ночной кошмар, и никогда не вернется. Настало время подхватить старые мелодии, возвратить старые связи, продолжить и ук-

## ГЛАВА ИРАНСКОЙ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ О ПОЕЗДКЕ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ТЕГЕРАН, 30 января. (ТАСС). Вчера глава посещавшей СССР парламентской делегации Ирана сенатор Саид выступил на заседании сената с докладом о поездке делегации.

В своем докладе Саид, подробно остановившись на поездке по СССР, отметил, что всегда, куда бы ни приезжали члены делегации, им оказывался самый теплый прием.

Коснувшись индо-советских отношений после вступления

репить наш мирный культурный обмен, прерванный империалистическими присками, чтобы эти мелодии стали радостными, светлыми, соединяющими народы Индии и СССР узами вечной дружбы.

В нынешних условиях эта дружба является жизненной необходимостью, и, говоря прямо и откровенно, она будет жизненной необходимостью всегда, при любом положении вещей!

Сегодня Индия свободна от колониальных пут. Свежий ветер дует в нашей стране, ускоряя биение сердца и пробуждая умы. В моей стране очень сильно желание творить, думать, новому, формировать и строить общество. Мы осматриваемся, и некоторые из нас с наивным удивлением обнаруживают, что Советская страна является нашим соседом, так же как и Китай. Она — не далекая страна, как Англия и Америка, находящиеся от нас за тысячи миль. Она вот здесь, у наших дверей, так же как и наш другой великий сосед — Китай. Соседи должны дружить друг с другом. Они живут на одной и той же улице. Они должны петь вместе, танцевать вместе, делиться хлебом друг с другом, а не разбивать друг другу головы, как этого хотелось бы некоторым западным господам. Мы не намерены доставить им такую радость. Они проиграли свою игру, и их следует это знать. Население трех стран — Китая, Индии, СССР — обитает на очень населенной улице. На ней живет более половины человечества. Представьте себе, что это будет значить для всего мира, если эти три страны будут постоянно укреплять свои отношения мира и дружбы.

Я знаю, что народы наших двух стран и их правительства отдают себе ясный отчет о той роли, какую может играть культурный обмен для расширения и укрепления мирных и дружественных отношений между Республикой Индией и Советским Союзом. За последние годы имел место официальный и неофициальный обмен культурными делегациями между нашими странами. Мы обменивались фильмами, поэзией, книгами, песнями, танцами, картинами и через них мы начали понимать друг друга. Стремление наших народов — это творческий мирный труд. Они хотят создать для себя лучший мир. Они хотят, чтобы было больше хлеба на столе, большие цветы в их садах, большие песни для их женщин, чтобы их дети больше смеялись.

Я уверен, что с каждым годом этот культурный обмен будет расти, а с ним будет укрепляться и наше понимание друг друга, и от этого выиграет весь мир.

Страны в Багдадский пакт, он выражал уверенность, что правительство, премьер-министр Ала и министр иностранных дел Ардalan примут необходимые меры для устранения существующих недоразумений и обратят внимание на то, что установление взаимопонимания и добрососедских отношений с Советским Союзом является одним из важнейших условий взаимной дружбы и содействия».

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Подарок народов Чехословакии Китайской Народной Республике

ПРАГА, 30 января. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, вчера премьер-министр В. Широкий, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии А. Новотный и министр иностранных дел В. Давид от имени народов Чехословакии, ЦК КПЧ и чехословацкого правительства вручили заместителю Председателя Китайской Народной Республики Чжу Да подарок китайскому народу — машинное оборудование для зерногосхоза; 35 тракторов марки «ЗЕТОР», 40 сноповязалок, 5 зерновых комбайнов, 15 молотилок, 5 грузовых автомобилей, передвижную ремонтную мастерскую и другие сельскохозяйственные машины и инвентарь.

На церемонии вручения подарка присутствовали заместитель Председателя Государственного комитета обороны КНР Маршал Ни Жун-чжань, член Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Лян-тай и посол КНР в Чехословакии Цао Ия.

## Митинг в Ханое

ХАНОЙ, 30 января. (ТАСС). 29 января в Ханое состоялся 30-тысячный митинг против организуемых кликой Иго Динь Дема сепаратных выборов в так называемое учредительное собрание Южного Вьетнама. Митинг был создан по инициативе Центрального комитета Отечественного фронта Вьетнама и Ханойского комитета Отечественно-го фронта Вьетнама.

Задолго до начала митинга к площади перед зданием городского театра начали стекаться колонны демонстрантов, которые несли плакаты и лозунги с надписями: «Мы протестуем против сепаратных выборов в Южном Вьетнаме!», «Долой режим конлагерей в Южном Вьетнаме!», «Будем решительно бороться за полное выполнение Женевских Соглашений!».

Выступившие на митинге организаторы выразили решительный протест против маневров американцев и клики Иго Динь Дема, направленных на ухаживание раскола страны, против режима террора и преследования патриотов, борющихся за скорейшее обединение страны на основе достигнутых в Женеве соглашений по Индо-Китаю.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой, в частности, говорится: «Подготавливаемые южновьетнамскими властями по приказу американцев выборы являются вспышками нарушением Женевских Соглашений и преследуют цель увековечить раскол страны, превратить Южный Вьетнам в колонию и военную базу США, создать напряженные отношения между севером и югом и способствовать развязыванию новой войны».

Мы, говорят далее в резолюции, решительно протестуем против фарса сепаратных выборов на юге Вьетнама и настоятельно требуем от властей Южного Вьетнама точного выполнения Женевских Соглашений, посыпки делегатов на консультативную конференцию с правительством ДРВ с целью подготовки всеобщих свободных выборов во всем Вьетнаме.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ



Фильм переносит нас в провинциальный городок 70-х годов прошлого столетия, в эпоху бурного развития капитализма, обивавшего все, в том числе любовь и честь людей, предметом купли и продажи.

В центре фильма — судьба молодой талантливой артистки Саши Негиной и ее жениха бедного учителя Петра Мелузова.

Владельцем местного театра, в котором играет молодая, талантливая артистка Негина, считается антрепренер Мигаев, темный делец, далекий от искусства. Однако подлинным закулисным хозяином театра является «высокий ценитель искусств» князь Дулецов. Ему-то и понравилась красивая Негина. Без особых церемоний князь предлагает артистке пойти к нему на содержание. Но Негина с возмущением отвергает его предложение.

Так начинается драма честной женщины и молодой артистки. Используя свое влияние, князь добивается увольнения Негиной из театра. Это страшный удар для актрисы: в служении искусству она видит высший идеал и смысл своей жизни.

Богатый помещик и фабрикант Великатов решает использовать трудное положение артистки. Подарками лестью ловкий делец заставляет ее выйти замуж за Мелузова, ей придется навсегда бросить театр. Это страшный удар для актрисы: в служении искусству она видит высший идеал и смысл своей жизни.

Негина проводит ночь тяжелой душевной борьбе между своей любовью к Мелузову и замысловатым предложением Великатова. Она знает, что если выйдет замуж за Мелузова, ей придется навсегда бросить театр. Но это невозможно! Безвыходное положение заставляет ее принять предложение Великатова.

Тяжело переживая свое падение, она пытается тайно покинуть город, но в последний момент на вокзал приходит Мелузов. Он не обвиняет Сашу, понимая, что она — жертва таких, как Дулецовы и Великатовы. «У нас с вами дуль, настоящий поединок, непрерывная борьба. Я просвещу, а вы развращаете, вот и давайте бороться и посмотрим, кто скорее устанет. Я, во всяком случае, свое дело буду делать до конца!» — Эти слова Мелузова звучат гневным вызовом, обращенным к представителям господствующих классов — «поклонникам талантов», губящим талант и душу человека.

## Куда пойти

### Слово дня

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА В клубе «Авангард» спектакль — «ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ»

Начало в 20 часов.

2 февраля в клубе пос. Первомайского — спектакль «ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ»

\* \* \*

Театр «Октябрь» — «ВЕСЕННИЕ ЗАМОРОЗКИ»

«ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»

(цветной хроникально-документальный фильм о пребывании в Индии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева)

Дом культуры металлургов 2/II — «ИДОЛ»

Дом культуры нефтяников — «ВЕСЕЛЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ»

2/II — «ТАНКЕР «ДЕРБЕНТ»

Дом культуры строителей — «БУДАПЕШТСКАЯ ВЕСНА»

Клуб железнодорожников — «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОНИКИ»

Клуб никелькомбината — «ЛЮБОВЬ ЖЕНЩИНЫ»

Клуб мясокомбината 2/II — «ДЫМ В ЛЕСУ»

Клуб «Серп и молот» — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»

Клуб «Авангард» 2/II — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»

Клуб ТЭЦ — «ПЕТР ПЕРВЫЙ» (1 серия)

2/II — 1. «ПЕТР ПЕРВЫЙ» (II серия)

2. «ПО РОДНОЙ СТРАНЕ»

Клуб нефтяников — «ЛИЛИОМФИ»

Зырянов Максим Игнатьевич, проживающий в г. Орске, проживающий в г. Орске, Ленинский район, Водоканал, дом № 3, кв. 8, возбуждено дело о разводе с Зыряновой Марией Николаевной, проживающей в г. Орске, Майск, улица Никольская, 25.

Дело подлежит слушанию в нарксе 1-го участка Ленинского района города Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 879 Тираж 9.400